



## 忆家乡

家乡,是我们心中最温暖的港湾。无论走得多远,家乡的山、水、家乡的人情总是牵动着我们的心弦。回忆起家乡,那一幕幕熟悉的场景,那一声声亲切的乡音,仿佛就在眼前。小记者笔下的家乡,是个风景优美、历史悠久、美食荟萃的好地方,字里行间流露出他们对家乡的热爱与深情。

### 我的家乡——宁波

北仑区岷山学校502班  
黄奕婷(证号2418469)  
指导老师 邵卓彦

在浩瀚的东海之滨,有一颗璀璨的明珠,那就是我的家乡——宁波,一座集美景、美食、历史于一体的现代化港城。

宁波,一个让味蕾跳跃的地方。每当杨梅挂满枝头,那酸甜可口的滋味便唤醒了夏日的记忆;而奉化水蜜桃的甜美多汁,则如同妈妈的吻一般令人难以忘怀。提及海鲜,宁波更是无人能及。从小,妈妈便教会我如何品味大海的馈赠:蛏子的鲜嫩、海螺的脆爽、螃蟹的肥美,还有那各式各样的鱼虾蟹,构成了我童年最美味的回忆。我最喜欢妈妈做的“土豆青蟹”,汤汁浓稠,蟹肉鲜美,只需一口,便能让人沉醉其中,难以忘怀。

宁波,一幅四季变换的画卷。冬日里,四明山的雪景如诗如画,银装素裹,美不胜收;春日,九峰山的桃花竞相绽放,香气扑鼻,令人心旷神怡;夏日,象山的海滩是孩子们的乐园,赶海拾贝,欢声笑语;秋日,上林湖的枫叶如火如荼,层林尽染,美不胜收。

宁波,一座历史悠久的文化名城。天一阁,作为世界上最古老的三大私人图书馆之一,藏书丰富,见证了宁波深厚的文化底蕴。河姆渡人的干栏式建筑,不仅防潮抗洪,还展现了古代人民的智慧与创造力。而宁波作为海上丝绸之路的起点,自古以来便是连接东西方的重要港口,见证了宁波的繁荣与开放。

如今,宁波正以崭新的面貌屹立于东海之畔。我希望宁波越来越好,成为更多人心中那颗璀璨的明珠。

### 月湖桥

海曙区镇明中心小学  
云石校区501班  
黄琪宸(证号2403805)  
指导老师 毛亚红

月湖公园有一座桥,叫“月湖桥”,它有着悠久的历史。

这座桥是一座拱桥,台阶不平,高高低低,围栏矮矮的。桥面的正中间有一块莲花图案的雕刻石板,栩栩如生。

下雨天,月湖桥别有风趣。台阶上坑坑洼洼的地方积了水,变成了一个小小水塘。一朵小花飘进去,可好看了。石板上的莲花图案加上雨水的滋润,显得更加生动。

月湖桥上,每天都有人来拍照,有些人穿着古装,有些人穿着婚纱。下雨天,穿古装的人打着一把油纸伞,像穿越回了古代。

这座古桥历史悠久,石阶边缘已被来来往往的游客磨得光滑。那雕刻精美的莲花图案,那虽然不平整但大小相仿、高低相似的石块,以及石柱上的狮子,都体现了古代工匠们的智慧与才干。



### 马里奥

海曙区洞桥镇中心小学504班  
朱紫辰(证号2406002)  
指导老师 黄琦

### 美丽慈溪

慈溪市第三实验小学  
教育集团410班  
任栩乐(证号2402693)  
指导老师 史迪蔚

我的家乡宁波慈溪,是一个景色宜人、令人陶醉的好地方。

春天,栲栳山上的上林湖畔生机勃勃。那可是我国越窑青瓷的发祥地和著名产地之一呢。“一部陶瓷史,半部在浙江”,而上林湖恰好就是浙江陶瓷史上半部分最绚烂的篇章。你看,小草从泥土中探出了脑袋,默默亲吻着沉睡了千年的青瓷碎片;爬山虎伸出细长的手臂,用力拥抱着那古色古香的上林湖越窑博物馆;柳树垂下长长的头发,温柔地轻抚着波光粼粼的上林湖面……你听,“荷花芯窑址”张开怀抱淡淡述说着那段尘封已久的历史,青瓷欢乐艺术团正演奏着一场穿越时空的文化盛宴,每一段述说、每一个音符都充满了江南的韵味与慈溪的灵动。

夏天,郁郁葱葱的杨梅山上散发出了一阵阵的甜香,那是最诱人的杨梅成熟了啊!一颗颗又大又红的“红宝石”压弯了杨梅枝条,仿佛在向远方的来客发出热情的邀请呢。摘下色泽红润饱满的杨梅,咬上一口,酸甜的味道瞬间弥漫在口中。眼前是漫山遍野的杨梅,耳边是鸟的鸣叫和歌唱,对面是游客采摘的欢声笑语,诗圣王维“空山不见人,但闻人语响”的意境如若眼前。

秋天,漫步在人民公园中,空气中弥漫着甜甜的桂花香,让人心旷神怡。这个藏匿于喧嚣市中心的公园,总给人“满园深浅色,照在绿波中”的美好视觉感受。金黄的银杏叶像一把把小扇子,给过路的行人扇扇风;火红的枫叶举起一个个火把,温暖大家的心田;翠绿的梧桐叶像一双双小手,招来了孩子们欢快的笑声……

冬天,杭州湾湿地公园的芦苇在一阵阵西北风中跳起了优美的舞蹈,从远处望去,就像一片白色的海洋,展现出自然界最原始的美丽。优雅的丹顶鹤、聪明的苍鹭,以及色彩斑斓的鹤类……各种各样的鸟儿齐聚在此开着欢乐的派对。乘舟在湖中,芦苇和我们亲切握手,白鹭向大家频频点头,真是美不胜收!

这就是我的家乡,一个美丽、温暖、幸福的地方。

### 流淌的传统之美

鄞州区宋诏桥小学604班  
钱曼多(证号2411329)  
指导老师 陈琴

作为浙江人,从有记忆开始,我们会哼唱“我家有个小九妹”。你要是问我从哪里学的?不用学,我们都会来上几句!这也许就是所谓的耳濡目染吧!现在长大了,我才明白这是一种文化的传承!

我的老家在绍兴嵊州——越剧的发源地。记得小时候,每逢过年过节,村口那座戏台子就会热闹起来。台下,家家户户都提前占好了位置,越剧开演前,大家就早早落座。

每当这个时候,最开心的莫过于我们这一群孩子了,高高的舞台也阻止不了我们的热情。我早早地抢占了位置,趴在舞台的右前侧,因为舞台的右侧坐着一群“身怀绝技”的师傅们,其中就有我最崇拜的人——我的舅公。舅公会的很多,比如二胡、打鼓等,哪里缺人他就顶哪里。

舞台上的师傅们个个身怀绝技,不用看乐谱,几十首曲子了然于胸,所有的节奏都是靠一个师傅的鼓点来带领着,松弛之间,大家的配合是那么的自如。

我也跟着师傅们,左手一个扬起,再一个打板,右手紧跟着一敲打,鼓点一响,只见正中间的幕布轻启,眼前出现了一位头戴珠冠、身着华服的娘子……舞台上,光影交错间,戏剧如一幅流动的画卷,缓缓展开它悲喜交织的篇章。

还记得舅公说过,如果没有年轻人去继承咱们的越剧,那么随着老一辈人老去,传统文化也会慢慢消失,实在太可惜了!七年前,我也学过越剧,后来因为种种原因,没能继续学,心中有些小遗憾。今后我会调整学习时间,继续学习越剧。

愿我们浙江的传统文化——越剧,能声声不息地流淌着,汨汨“甬”动,闪闪发光!

### 家乡最美

浙师大附属高新区求精书院304班  
贝承烨(证号2416192)  
指导老师 李梓晗

我的家乡在舟山的一个小岛——登步岛。那里三面环山,北面朝海。每次回老家我最喜欢的事就是去赶海。从家门口出发十分钟就走到了海边,海浪一层层卷起来拍打着礁石,再慢慢退下,遍地的海蟑螂到处爬,大一点的石头上长满了小牡蛎。我卷起裤脚,翻开大大小小的石头。小螃蟹和各种螺立马映入我的眼帘,一两个小时就可以捡一大碗,拿回家让奶奶帮我烧一碗鲜美的“芝麻螺”汤,那滋味鲜极了!

六月,阳光泼墨般洒下人间,如诗如画,登步岛上的黄金瓜成熟了,空气中弥漫着甜蜜的瓜香。绵软多汁、香甜爽口的黄金瓜,独占普陀“瓜界C位”,每一口都充满惊喜。

“人间有味俱尝遍,只许杨梅一点酸”。7月,炎暑日盛,登步岛上近千亩的和乒乓球一样大的东魁杨梅全面上市了!寻个周末去岛上,穿梭于林间,寻觅那一抹鲜红,酸甜滋味唤醒人们的味蕾,每一口都是对炎夏的最好回应。

我爱这座小岛,爱它的风景秀丽,爱它的瓜果飘香。期待大家能来这里休闲娱乐,放松心情,我可以给你们做导游哦!

### 故乡的小河

●为什么故乡的小河被我称为“游乐场”呢?因为故乡的小河可以打水漂,可以垒河堡。到了夏天,还可以下河摸鱼呢!

小河的旁边,有郁郁葱葱的小草,有芬芳四溢的鲜花,还有几棵枝繁叶茂的大树。而小河则波光粼粼,清澈见底,站在水中看,便能将河中的小鱼、小虾、水草、石头都看得清清楚楚。

到了夏天,我穿着泳裤,戴上泳镜,“扑通”一下扎入水中,在水中寻找小鱼的踪迹。发现一条灰色的小鱼,我向前一扑,刚刚摸到鱼尾,小鱼似乎受到了惊吓,向前飞快地游走了,一眨眼的工夫,便逃得无影无踪。我并不泄气,继续在水中静静地等待小鱼自投罗网。过了一会儿,有一条胆大包天的小鱼向我游来。我屏息凝视,双手向那条银光闪闪的小鱼伸了过去,以迅雷不及掩耳之势把手合拢,浮出水面,看着自己的收获大喜过望。可是滑溜溜又银光闪闪的小鱼突然一个鲤鱼打挺,“扑通”一声跳入水中,逃离了我的掌控。

这就是我的乐园,一个充满快乐和自由的地方。

慈溪市慈吉实验学校604班  
岑瑞安(证号2407652)  
指导老师 王秀环

●每当春天来临,我最喜欢去的地方就是家乡的小河边,那里的风景如诗如画,总能让我流连忘返。

清晨,薄雾笼罩着小河,仿佛给小河披上了一层轻纱。河水清澈见底,鱼儿在水中欢快地游来游去,偶尔跃出水面,溅起一串晶莹的水珠。河岸两旁的柳树垂下长长的枝条,像是少女的秀发在微风中轻轻摇曳。柳树上,几只小鸟在欢快地歌唱,仿佛在迎接新一天的到来。

随着太阳渐渐升高,薄雾慢慢散去,阳光洒在河面上,波光粼粼,宛如无数颗闪烁的星星。河边的野花也竞相开放,红的、黄的、紫的,五彩缤纷,好似给大地铺上了一层彩色的地毯。蜜蜂和蝴蝶在花丛中忙碌地飞舞,给这美丽的画卷增添了几分生机。

午后,阳光透过树叶洒下斑驳的光影,孩子们在河边嬉戏打闹,欢声笑语传遍村庄,让人不自觉地嘴角上扬。小河边,农民伯伯正在麦田里辛勤地劳作,绿油油的麦浪随风起伏,仿佛在向人们展示它那强有力的生命力,待到秋收肯定喜人。

傍晚,太阳渐渐落山,把整个天边都染成了红色,倒映在小河中,一眼看去,好像那只用红色渲染、不用黑线勾勒的中国画一样。

到了夜晚,一切都变得安静了。月亮出来了,路上的一个个水坑中,突然多出了一个个月亮,照亮了这寂静的夜晚。

海曙区洞桥镇中心小学603班  
梁袁辰(证号2406023)  
指导老师 周宁

### 我的家乡

北仑区实验小学204班  
李陈(证号2418023)  
指导老师 詹蕾蕾

我的家乡位于鄞州区五乡镇明堂岙村,是一个美丽而宁静的小山村。那里依山傍水,空气清新,鸟语花香,民风纯朴,是个远近闻名的网红村。

清澈见底的小溪,自上而下流经整个村子,小鱼小虾在溪水中欢快地游来游去。一到夏天小溪里热闹极了,游泳的、玩水的、捉鱼蟹的,充满了欢声笑语。

每到星期天或节假日的时候,好多人都到我们村里来爬山。他们远离城市的喧嚣,呼吸着新鲜空气,享受着安逸宁静的乡村生活!

我爱我的家乡,它陪伴我度过欢乐的童年!